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справах, безумовно матиме перевагу порівняно з юристом загальної практики. 

Юридичні фірми, що займаються інформаційними технологіями, як правило, 

наймають юристів із практичним досвідом роботи в галузі ІТ права до того, як 

приступити безпосередньо до юридичного розгляду спору. Маючи такий досвід, 

юрист ефективніше пояснює технічні концепції судді чи присяжним, і він чи вона, 

швидше за все, матиме контакти в галузі, що полегшить пошук консультантів і 

свідків-експертів.  

Очевидно, що законодавство про інформаційні технології є нішевою 

практикою. Про це слід пам’ятати тим, хто хоче прагне спеціалізуватися у цій 

сфері.Міжнародне співробітництво, на основі якого можуть бути вироблені єдині 

підходи,принципи мирного, комфортного співжиття у цифровому середовищі, має тут 

визначальне значення.Уніфікація правових підходів до регулювання 

цифровогосередовища особливо актуальна.  
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Акцентовано увагу на особливостях формування правової культури здобувачів освіти в 

процесі викладання правових дисциплін. Доведено, що шлях до євроінтеграції вимагає підготовки не 

лише фахівців-правників, а й свідомих громадян, які є рушійною силою розбудови держави. 

Встановлено, що використання інформаційних технологій у поєднанні з практичною складовою у 

освітньому процесі буде сприяти кращому засвоєнню правових знань, буде сприяти підвищенню 

рівня правової культури здобувачів освіти. 

Ключові слова: правова культура, підвищення правової культури, здобувачі вищої освіти, 

правові дисципліни, євроінтеграція. 

 

В умовах євроінтеграції України та її розбудовияк правової та соціальної 

держави питання підвищення правової культури здобувачів вищої освіти є 

актуальними, оскільки майбутні правники є рушійною силою державотворчих 

процесів. Освіта є чинником, який впливає розвиток правової свідомості і правової 

культури, у загальному здатнаформувати фундамент правової і соціальної 

держави, приводячи в дію Конституцію України і її національне законодавство.  
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Говорячи про формування правової культури варто вести мову як про 

правову культуру усього суспільства, так і про правову культуру окремихгруп. 

Виходячи з цього, формування правової культури» необхідно розглядати як 

діяльність суб’єкта правової культури, результатом якої є прогресивний розвиток 

національної правової системи, зростання рівня інституційної правової культури 

кожного. 

Питання підвищення рівня правової культури здобувачів освіти є важливим 

та необхідним на даному етапі суспільного розвитку. При цьому право повинно 

сприйматись і розумітись ними не як абстрактна цінність, а позитивно оцінюватись 

з чітким розумінням, усвідомленням та засвоєнням правових цінностей та в 

подальшому вжиттям заходів щодо запобігання проявам правового нігілізму – у 

цьому важлива роль правової освіти, зокрема під час викладання правових 

дисциплін.  

Як відомо, формування правової культури не відбувається стихійно. 

Важлива роль в його здійсненні належить правовому вихованню.Україна потребує 

створення впродовж найближчого періоду загальної концепції формування 

правової свідомості й правової культури молоді та прийняття Державної програми 

формування правової культури громадян. Як слушно зауважує Дж. Елкінз, правове 

виховання та правова (юридична) грамотність є важливою ознакою рівня 

правосвідомості особистості та правової культури. Однак, раз по разу виникає 

проблема з легалізмом, як правовим світоглядом, що вимагає беззаперечного 

ретельного слідування правилам, незалежно від ситуації. Ця проблема полягає у 

тому, що соціальні та політичні погляди, імплементовані в правову освіту та право, 

нібито у прагненні до соціальної справедливості та є майстерно прихованими за 

фасадом показної нейтральності та об'єктивності. Йдеться про те, що, маскуючи у 

такий спосіб загальновизнані людські цінності, на яких формується 

правосвідомість, ті, хто розглядають правову освіту з переважно політичного боку, 

на відміну від тих, хто навчає або хоче навчатися справжньому закону у його 

філософсько-правовому розумінні, утворюють лише вузький коридор юридичного 

світогляду, що дедалі чіткішим стає очевидним на прикладі країн, які тяготять до 

авторитарної форми правління [1, с. 243]. 

Варто дотримуватись позиції, що формування світоглядної основи 

належного правового виховання ґрунтується на усталених суспільно культурних 

традиціях, сприйнятті загальновизнаних людських цінностей та морально-етичних 

норм [2, с. 312]. Зокрема основою громадянського та правового виховання 

громадянина у Сполучених Штатах Америки є філософські течії - екзистенціалізм, 

прагматизм, позитивізм,  положення яких активно використовуються у 

навчальному і виховному процесі, що можна використати як досвід при викладанні 

правових дисциплін у закладах освіти в Україні.  

 У процесі викладання правових дисциплін варто приділяти увагу не лише 

правовій освіті  (навчанню), тобто власне самому процесу передачі, накопичення 

та засвоєння правових знань, але й вдаватись до правової пропаганди, правової 
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агітації (шляхом колективних та індивідуальних співбесід, виступів, зустрічей  в 

тому числі і за допомогою засобів масової інформації), наголошувати на 

необхідності правового самовиховання. Одночасно з цим варто використовувати 

сучасні інформаційнітехнології:  правові бази даних, електронні видання на правову 

тематику,залучати здобувачів освіти до участі у Інтернет-конференціях з актуальних 

проблем правознавства, тощо. Активне залучення здобувачів до використання у процесі 

отримання знань інформаційних технологій зокрема дозволить впливати на розвиток 

правової свідомості здобувачів освіти, забезпечить нове сприйняття ними правових явищ 

і процесів, формування нових світоглядних і правових уявлень та знань [3, с. 66]. 

 Правову культуру важко формувати без практичної складової, тому у процесі 

викладання правових дисциплін  варто активно залучати здобувачів освіти до вирішення 

правових спорів, конфліктів  у юридичній клініці, спільно вирішувати кейси, ситуаційні 

завдання на правову тематику, залучати до цього процесу практикуючих фахівців, які 

можуть поділитись практичним досвідом, які можуть розкрити практичну сторону 

певних явищ та процесів. До процесу правового виховання варто активно залучати 

представників громадських, волонтерських організацій, які мають авторитет та 

підтримку в суспільстві. 

 Правова освіта повинна поєднуватись із загальною середньою і професійною 

освітою, з урахуванням політичного, економічного, морального світогляду. Для її 

ефективності необхідним є відкритістю і доступністю інформації про державу, 

право, правові процеси у суспільстві. Така інформація повинна надаватись 

систематично і  безперервно.   

Підсумовуючи викладене, зазначимо, що рівень правової культури залежить від 

того, настільки достовірну, повну, достатню правову інформацію будуть отримувати 

здобувачі, а також від того, чи вистачить в їх свідомості цінностей, ідей, поглядів, для її 

правильної оцінки. Тому роль правових освітніх компонентів у цьому процесі є 

важливою. 

 Наразі перед українською державою постала нагальна потреба  у 

розповсюдженні за допомогою засобів юридичної освіти та правового виховання 

новітньої правової ідеології, в основі якої знаходяться європейські ідеї поваги до 

права, верховенства права, знання і адекватне розуміння ролі права в регулюванні 

суспільних відносин, що дозволить підвищити рівень правової культури.  
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